

На основу члана 13. Закона о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју („Службени гласник РС“ бр. 10/2013, 142/2014, 103/2015 и 101/2016), члана 11. Одлуке о буџету Града Сремска Митровица за 2021. годину („Сл. лист Града Сремска Митровица“ бр. 31/2020 и 21/2021), члана 41. став 1. тачка 4. и 20. Статута Града Сремске Митровице („Сл. лист Града Сремска Митровица“ бр. 3/2019 и 15/2019-испр.) и Сагласности Министарства пољопривреде шумарства и водопривреде број 320-00-08228/2021-09 од 14.09.2021. године, Скупштина Града Сремска Митровица, на седници одржаној дана 12.10.2021. године, донела је

**ИЗМЕНУ ПРОГРАМА МЕРА
ПОДРШКЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ
ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПОЛИТИКЕ И
ПОЛИТИКЕ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА
ГРАДА СРЕМСКА МИТРОВИЦА ЗА
2021. ГОДИНУ**

I

У Програму мера подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја Града Сремска Митровица за 2021. годину („Сл. лист града Сремска Митровица, бр. 5/2021), у Поглављу I „Табеларни приказ планираних мера и финансијских средстава“, Табела 3. „Мере руралног развоја“, мења се и сада гласи:

Табела 3. Мере руралног развоја

Редни број	Назив мере	Шифра мере	Планирани буџет за текућу годину без пренетих обавеза (у РСД)	Износ подстицаја по кориснику (%) (нпр. 30%, 50%, 80%)	Максимални износ подршке по кориснику (ако је дефинисан) (РСД)	Пренете обавезе
1	Успостављање и јачање удружења у области пољопривреде	102	1.000.000,00	50	100.000,00	0,00
2	Управљање ризицима	104	21.721.428,58	100	/	8.130.772,03
3	Одрживо коришћење пољопривредног земљишта	201.1	1.000.000,00	100	/	0,00
4	Инвестиције за унапређење и развој руралне инфраструктуре и услуга	301	39.507.000,00	100	/	0,00
5	Унапређење економских активности на селу кроз подршку непољопривредним активностима	302	800.000,00	100	100.000,00	0,00
6	Економске активности у циљу подизања конкурентности у смислу додавања вредности кроз прераду као и на увођење и сертификација система безбедности и квалитета хране, органских производа и производа са ознаком географског порекла на газдинствима	304	500.000,00	100	100.000,00	0,00
	УКУПНО		64.528.428,58			

У поглављу I „Табеларни приказ планираних мера и финансијских средстава“, Табела 5. “Мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања, мера кредитне подршке, мера руралног развоја и посебних подстицаја” мења се и сада гласи:

Табела 5. Мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања, мера кредитне подршке, мера руралног развоја и посебних подстицаја

Редни број	Назив мере	Шифра мере	Планирани буџет за текућу годину без пренетих обавеза (у РСД)	Износ постицаја по јединици мере (апсолутни износ у РСД)	Износ подстицаја по кориснику (%) (нпр. 30%, 50%, 80%)	Максимални износ подршке по кориснику (ако је дефинисан) (РСД)	Пренете обавезе
1	Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља	601	1.100.000,00	/	100	/	0,0
	УКУПНО		1.100.000,00				

Табела 6. Табеларни приказ планираних финансијских средстава

Буџет	Вредност у РСД
Укупан износ средстава из буџета АП/ЈЛС планираних за реализацију Програма подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја (без пренетих обавеза)	65.628.428,58
Планирана средства за директна плаћања	0,00
Планирана средства за кредитну подршку	0,00
Планирана средства за подстицаје мерама руралног развоја	64.528.428,58
Планирана средства за посебне подстицаје	0,00
Планирана средства за мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања, кредитне подршке и у оквиру мера руралног развоја	1.100.000,00
Пренете обавезе	8.130.772,03

У поглављу I у делу „Циљна група и значај промене која се очекује за кориснике након примене Програма”, износ од 81.670.200,61 динара замењује се износом: 73.759.200,61 динара.

II

У поглављу II “Опис планираних мера”, тачка 2.2. „Назив и шифра мере: 104 Управљање ризицима“, подтачка 2.2.1. „Образложење“, мења се и сада гласи:

“Улагање у заштиту од елементарних непогода, неповољних климатских прилика

и катастрофалних догађаја се спроводи са циљем превентивног деловања и спречавања настанка веће штете на и у пољопривредном земљишту узроковану дејством вода. Мера се спроводи путем чишћења каналске мреже у функцији одводњавања пољопривредног земљишта тј. чишћењем главних и споредних канала за одводњавање. Један од основних узрока варијабилне а у појединим годинама и ниске пољопривредне производње је висок утицај климатских фактора. Посебан проблем представља присуство површинских и подземних вода на пољопривредном земљишту у условима повећаног интензитета атмосферских падавина које у условима неадекватне пропусне моћи канала за одводњавање знатно утичу на смањење пољопривредне производње. Чишћење каналске мреже у функцији одводњавања вода са пољопривредног земљишта путем одржавања или повећања њихове пропусне моћи (решавање проблема сувишних вода), доприноси превенцији настанка штете на пољопривредном земљишту и усевама, обезбеђује стабилност доходака пољопривредних газдинстава и смањење ризика производње.

Улагање у заштиту од елементарних непогода, неповољних климатских прилика и катастрофалних догађаја се спроводи и са циљем превентивног деловања ради спречавања настанка веће штете на пољопривредним културама узроковану дејством олујно-градоносних облака. Систем противградне заштите на територији града Сремска Митровица заснован је на активном дејству 13 аутоматизованих лансирних станица. Унапређењем система, реализацијом пројекта аутоматизације, лансирне станице као основне јединице

система заштите од града аутоматски су повезане са Радарским центром Фрушка гора на ком се врши осматрање, одређивање параметара за дејство и навођење ракета. Ради ефикасности функционисања система, за превентивно деловање против града, односно настанка веће штете неопходно је обезбедити одређену количину противградних ракета. Током сезоне одбране од града у 2020. години на територији града Сремска Митровица испалено је укупно 205 противградних ракета, при чему је на залихама односно располагању остало 19 ракета. Имајући у виду да на територији града, током 2020. године, није забележен значајан настанак штете од града, ширих размера, превентивно дејство спроведено овом инвестицијом дате мере је, у том смислу, на задовољавајућем нивоу“. Реализација ове инвестиције заснована је на важећим прописима који регулишу ову област. Наиме, чланом 20. став 1. тачка 19. Закона о локалној самоуправи („Службени гласник РС“ бр. 129/07) прописано је да Град преко својих органа организује заштиту од елементарних и других непогода, прописано је да систем одбране од града обухвата, између осталог, скуп мера и радњи за планирање, финансирање, организовање и спровођење методолошких послова који се односе на радарско откривање и праћење олујно-градоносних облака, засејавање градоносних облака хемијским реагенсима у циљу заштите пољопривредних усева и другим материјалних добара као и утврђивање ефикасности спроведене методологије. Чланом 9. став 1. тачка 2. истог Закона прописано је да органи јединица локалне самоуправе у оквиру својих надлежности у области одбране од града за подручје

локалне самоуправе обезбеђују подршку за функционисање система одбране од града на својој територији. У циљу стабилног функционисања система одбране од града на територији града Сремска Митровица, Градска управа за пољопривреду периодично, два пута у току трајања сезоне одбране од града, спроводи анализу рада противградних станица, утврђујући потребе истих. Анализом спроведеном у периоду од 01.08.2020-15.10.2020. године је утвђена повећана потрошња противградних ракета условљена већим бројем присутности олујно-градоносних облака на територији Града. У наведеном периоду испалено је укупно 205 противградних ракета. Узевши у обзир да је према показатељима оптималан број ракета за нормално функционисање противградне заштите 12 ракета по станици, током сезоне, неопходно је обезбедити 156 ракета, по сезони, за несметано функционисање система. Ипак, према проценама надлежних служби, уколико се узме у обзир потрошња, број дана са олујно-градоносним облацима те реална потреба за дејством, Градска управа за пољопривреду настоји реализовати набавку оквирно 60 противградних ракета, будући да један део истих обезбеђује надлежни орган Републике Србије (Републички хидрометеоролошки завод), у свему према упутствима Републичког хидрометеоролошког завода.

Инвестиција осигурање усева плодова, вишегодишњих засада, расадника и животиња. Према показатељима из претходних година, осигурање усева као вида заштите производње, не прибегава велики број пољопривредних произвођача, што за последицу може имати наносење штете и губитака у производњи, који остају без

надокнаде. Због наведеног за произвођаче од велике је важности смањење ризика од штетних догађаја, при чему осигурање представља најчешћи модел заштите од ризика у производњи. Ризици производње као у пољопривредној тако и сточарској производњи, а осигурањем произвођачи исказују интерес за стабилност свог дохода. Имајући у виду неразвијеност тржишта осигурања ради стимулисања произвођача да осигуравају своје производе, уводи се мера регресивна премије осигурања кроз повраћај прописаног процентуалног износа плаћене премије осигурања. Ова мера је у складу са Стратегијом Града и Стратегијом се дефинишу основни стратешки циљеви међу којима је основни раст производње и стабилност дохода пољопривредних произвођача. С тим у вези, а према стратегији пољопривредна политика мора својим мерама обезбедити стабилност дохода и сигурност запослених у пољопривреди. Циљ је обезбедити производне услове који омогућавају рационално и ефикасно одлучивање са минималним ризицима. Стратегија предвиђа постизање стратешких циљева, између осталог путем интервенисања пољопривредне политике у делу који се односи на прилагођавање и ублажавање климатских промена те финансирањем пољопривреде и руралног развоја и управљање ризицима. Поред тога, стратегија у делу ефикасног управљања земљиштем и повећања доступности пољопривредних површина предвиђа између осталог оперативни циљ пољопривредне политике дефинисан као повећање мелиорисаних површина и унапређење плодности земљишта. Поред тога Стратегија предвиђа јачање „другог стуба подршке“ (рурални развој) и повећање

удела буџетских средстава намењених руралном развоју инвестицијама у ресурсе земљишне инфраструктуре. Стратегијом Града Сремска Митровица утврђено је да на територији Града Сремска Митровица постоји систем за одводњавање, који се састоји од 12 сливова, шест дренажних система на око 27 000ha, са дужином канала 1 148km. У интересу високе поузданости, неопходно је континуирано и програмирано одржавање постојећих система. Такође је потребно наставити ширење и комплетирање мелиорационих система, а активности, осим на одводњавање, усмерити и на наводњавање.”

III

У поглављу II “Опис планираних мера, додаје се тачка 2.7. Назив и шифра мере: 601 – “Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља”.

У поглављу II “Опис планираних мера”, у тачки 2.7. Назив и шифра мере: 601 Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.1. „Образложење“ која гласи:

“Пољопривреда је једна од најважнијих привредних грана Града Сремска Митровица. Од степена развијености и квалитета пољопривредне производње великим делом зависи здрава и квалитетна пољопривредна производња. Растућа потреба за храном довела је до развоја пољопривреде, првенствено се ослањајући на примену хемијских средстава и механизације. Прекомерна, неконтролисана и често нестручна употреба хемијских средстава,

са намером остваривања што већих приноса и профита, узрок је умањења квалитета и плодности земљишта и занемаривање квалитета и безбедности хране по здравље људи и животиња, као и животне средине. Економски развој пољопривреде оставрује се реализацијом низа конкретних циљева као што су: повећање продуктивности, економичности и рентабилности производње, рационализација пословања, производње и рада, повећање добити по јединици капацитета, оптимизација производне структуре, као и њено усклађивање са потребама и захтевима тржишта. За оставривање ових циљева од пресудног значаја је прикупљање и дифузија информација о најновијим научним и технолошким достигнућима из области аграра као непосредна примена савремених решења у производњи.

Гајене културне биљке су угрожене од различитих узрочника болести, штеточина и корова. Неке од њих смањују принос, други квалитет плода, а трећи су узрочници угинућа читаве биљке. Примена агротехничке мере – заштита биља, као важног сегмента у целокупној биљној производњи има велик значај у ефикасности која резултира високим и стабилним приносом култура.

Сам поступак заштите биља у директној је зависности од више фактора, како од правилне и прописане примене хемијских средстава, оптималних рокова извођења који су у складу са агроклиматским условима, тако и техничке исправности механизације за заштиту биља. У свим случајевима пресудна је свакако, адекватна опремљеност и едукација пољопривредних произвођача. Са те стране, може се рећи да је задњих година у порасту интересовање

произвођача, међутим највећа препрека и даље претстављају финансијска улагања. Улагања у редовну контролу техничке исправности механизације елиминисали би у првом реду последице неадекватне примене хемијских средстава и неспровођење заштите биља у оптималним роковима. “

У поглављу II “Опис планираних мера” у тачки 2.7. Назив и шифра мере: 601 - Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.2. „Циљеви мере“ која гласи:

“Повећање ефикасности, економичности, здравствене заштите и конкурентности пољопривредне производње. “

У поглављу II “Опис планираних мера”, у тачки 2.7. Назив и шифра мере: 601 - Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.3. „Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду“ која гласи:

“Мера је усклађена са Националним програмом руралног развој од 2018-2020 године (НППР) („Службени гласник РС“ бр. 60/2018).”

У поглављу II “Опис планираних мера”, у тачки 2.7. Назив и шифра мере: 601 - Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.4. „Крајњи корисници“ која гласи:

“Физичка лица, носиоци активних породичних пољопривредних газдинстава

која су уписана у Регистар пољопривредних газдинстава.”

У поглављу II “Опис планираних мера”, тачка 2.7. Назив и шифра мере: 601 - Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.5. „Економска одрживост“ која гласи:

“Корисник за ову меру не мора да докаже економску одрживост.”

У поглављу II “Опис планираних мера”, тачка 2.7. Назив и шифра мере: 601 - Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.6. „Општи критеријуми за кориснике“ која гласи:

“Да је физичко лице носилац регистрованог пољопривредног газдинства које је уписано у Регистар пољопривредних газдинстава и налази се у активном статусу; да физичко лице (носилац активног регистрованог породичног пољопривредног газдинства) има пребивалиште на територији Града Сремска Митровица.”

У поглављу II “Опис планираних мера”, у тачки 2.7. Назив и шифра мере: 601 - Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.7. „Специфични критеријуми“ која гласи:

“Нема.”

У поглављу II “Опис планираних мера”, у тачки 2.7. Назив и шифра мере: 601 - Контрола исправности, ефикасности и

преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.8. „Листа инвестиција у оквиру мере“ која гласи:

Редни број	Шифра инвестиције	Назив инвестиције
1	601	Контрола техничке механизације за заштиту биља

У поглављу II “Опис планираних мера”, у тачки 2.7. Назив и шифра мере: 601 - Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.9. „Критеријуми селекције“ која гласи:

Редни број	Тип критеријума за избор	Да/Не
1		не

У поглављу II “Опис планираних мера”, у тачки 2.7. Назив и шифра мере: 601 - Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.10. „Интензитет помоћи“ која гласи:

“Интензитет помоћи је 100%.”

У поглављу II “Опис планираних мера”, у тачки 2.7. Назив и шифра мере:

601 - Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.11. „Индикатори / показатељи“ која гласи:

Редни број	Назив показатеља
1	Површина усева код којих су примењене мере заштите биља

У поглављу II “Опис планираних мера”, у тачки 2.7. Назив и шифра мере: 601 - Контрола исправности, ефикасности и преглед машина за заштиту биља, додаје се подтачка 2.7.12. „Административна процедура“ која гласи:

“Поступак реализације мере спроводи се у складу са правилима и начелима Закона о јавним набавкама („Сл. Гласник РС“ бр. 91/2019). Поступак набавке спроводи Градска управа надлежна за послове пољопривреде Града Сремска Митровица у складу са Законом, подзаконским актима и општим актима града. Након спроведеног поступка набавке, избора најповољније понуде те закључења уговора о набавци са изабраним понуђачем мера се даље реализује у складу са одредбама уговора о набавци.”